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Può succedere che un donatore non pensi a 
fare un beneficio ne all'istruzione ne all'igiene, ne 
ad altro di simile, e che l'interessato dovendo pa-
gare la tassa si faccia a sostenere che si può in-
terpretare l'atto di donazione in modo che sodi 
sfaccia a ragione di beneficenza, di istruzione o 
d'igiene, ed intavolare su ciò una questione ai 
Consiglio di Stato. Se questo per avventura si in-
ducesse a ritenere che veramente possa l'atto in-
terpretarsi così, quantunque non siano state mai 
queste idee nella niente di chi ha fatto l'atto, do-
vrebbe la riduzione di tassa applicarsi. Ecco 
perchè si è ritenuto necessario richiedere che 
sia determinato lo scopo a cui accenna l'articolo 
nell'atto di donazione. Perciò la Commissione non 
può accettare nessuno dei due emendamenti. 

Presidente. Onorevole Pascolato, insiste nella 
sua proposta? 

Pascolato. No, la ritiro. > 
Presidente. Insiste l'onorevole Andolfato? 
Andolfato. Ritiro il mio emendamento non ac-

colto dalla Commissione, prevedendo che egual 
sorte correrebbe pel voto della Camera, quan-
tunque però abbia la persuasione che fosse utile 
a chiarire e determinare l'indole, la portata e i 
limiti del provvedimento in ordine al concetto 
del proponente, e alle esigenze della coerenza 
legislativa. 

Presidente. Al'ora rileggo l'articolo così come 
venne modificato dalla Commissione: 

u Articolo unico. Pei trasferimenti per atto fra 
vivi a titolo gratuito ed a scopo di beneficenza, 
istruzione od igiene, tassativamente determinato e 
riconosciuto per decreto reale, previo avviso del 
Consiglio di Stato, a favore di provincie e co-
muni, della proprietà o dei godimento di beni 
mobili ed immobili il cui valore non sia inferiore 
a lire cinquantamila, si pagherà il decimo della 
tassa di registro stabilita dalla tariffa annessa al 
testo unico della legge di registro del 13 settem-
bre 1874, n. 2076 (serie 2a). 

14 Godranno di questo vantaggio i trasferimenti 
suddetti, ancorché la cessione a titolo gratuito 
sia fatta da più persone, purché in virtù del me-
desimo atto. „ 

Pongo a partito questo articolo unico. Chi l'ap-
prova, sorga. 

(È approvato). 

Si procederà anche su questo disegno di legge 
alla votazione a scrutinio segreto in principio 
della seduta pomeridiana dJoggi. 

Presentaz ione di una relazione. 
Presidente. Invito l'onorevole Mocenni a recarsi 

alla tribuna per presentare una relazione. 
IViocenni. Mi onoro di presentare alla Camera la 

relazione sul disegno di legge: " Concorso spe-
ciale ai posti di sottotenente di artiglieria e 
genio. „ 

Presidente. (Questa relazione sarà stampata e 
distribuita. 

Discuss ione del disegni) di l e g g e : Collocamento 
in aspettativa ed a riposo, per motivi di s e r -
vizio, dei prefetti del Regno . 
Presidente. L'ordine del giorno reca: Discus-

sione del disegno di legge: collocamento in aspet-
tativa e a riposo per motivi di servizio, dei prefetti 
del regno. 

Si dà lettura del disegno di legge. 
De Seta, segretario, legge: (V. Stampato nu-

mero 212 A) 
Presidente. La discussione generale è aperta. 
Ha facoltà di parlare l'onorevole Bonghi primo 

inscritto contro. 
Bonghi. Faccio osservare all'onorevole presi 

dente che manca un quarto a mezzogiorno e che 
io non mi trovo in condizioni di fare ora un di-
scorso. 

Occorre che il principio od il termine di queste 
3edute mattutine sia ben determinato perche cia-
scuno possa prendere le disposizioni opportune 
per regolarsi. 

Presidente. Incominci, onorevole Bonghi. 
Bonghi. Se Ella vuole che io discorra a questa 

ora così tarda dirò che ciò mi duole assai perchè 
questo disegno di legge ha molta maggiore impor-
tanza di quella che può alla prima apparire ed 
involge principii molto rilevanti nell'ordinamento 
dell'amministrazione dello Stato. 

Voci. A domani! 
Presidente. Senta, onorevole Bonghi, il tempo 

ci incalza; occorre che i lavori nostri procedano 
alacremente. Rinunzi a parlare se Ella non si sente 
ora in caso di farlo. 

Bonghi. Io non posso rinunziare a parlare; ma 
torno a dire che il principio e il termine delle 
sedute mattutine dovrebbero essere definiti. 

Presidente. Allora interpellerò la Camera. 
Coloro che intendono che incominci la di-

scussione su questo disegno di legge sono pregati 
di alzarsi. 

(Dopo prova, & controprova la Camera d&Ubéra 
| ùke tu discussione incominci). 


